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Αγιασμός εγκαινίων του Λαογραφικού Μουσείου 
του Πολιτιστικού και Λαογραφικού Συλλόγου 
Βαϊνιάς από τον Ιεραπύτνης Κύριλλο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Το μεσημέρι της Τετάρτης 30 Ιουλίου 2025 ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος τέλεσε τον 
Αγιασμό των Εγκαινίων του Λαογραφικού Μουσείου του 
Πολιτιστικού και Λαογραφικού Συλλόγου Βαϊνιάς, στον νέο 
χώρο στέγασής του, την πατρική οικία του μακαριστού 
Εφημερίου της Ενορίας Βαϊνιάς παπα-Μάρκου Σπυριδάκη που 
δώρισαν οι απόγονοί του.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1203


Μετά το πέρας της ακολουθίας ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε να ευοδωθούν πλήρως 
οι σκοποί για τούς οποίους δημιουργήθηκε και λειτουργεί συνεχώς εμπλουτιζόμενο 
με νέα εκθέματα το Λαογραφικό Μουσείο Βαϊνιάς. Επίσης αναφέρθηκε στην 
εμβληματική προσωπικότητα του μακαριστού παπα-Μάρκου Σπυριδάκη και τους 
απογόνους του και τους ευχατίστησε για την πολύτιμη και σημαντική αυτή δωρεά 
και προσφορά τους στο ιστορικό χωριό.

Επίσης, συνεχάρη την Πρόεδρο κ. Αναστασία Νεοφωτίστου και τα Μέλη του Δ.Σ. 
του Πολιτιστικού και Λαογραφικού Συλλόγου Βαϊνιάς για την προσφορά τους στον 
τομέα του πολιτισμού και στη διατήρηση και ανάδειξη της πολιτιστικής μας 
κληρονομιάς, και εξήρε την εθελοντική προσφορά των μελών του Συλλόγου για τη 
λειτουργία του μουσείου, το οποίο μέσα από τα διάφορα εκθέματά του, που είναι 
οργανωμένα θεματολογικά, προβάλει τις πλούσιες παραδόσεις, την ιστορία και τη 
λαϊκή τέχνη της περιοχής, και γενικότερα την κρητική παράδοση και λαογραφία.

Τέλος, σημείωσε ότι όλα τα εκθέματα δεν είναι άψυχα αντικείμενα αλλά έχουν το 
αποτύπωμα της ψυχής των δημιουργών τους και έτσι πρέπει να τα βλέπουμε και να 
προτρέψουμε τα νέα κυρίως παιδιά να τα αγαπήσουν και να συνδεθούν με τον 



λαϊκό πολιτισμό και την παράδοση.

Στη συνέχεια εγκάρδιο χαιρετισμό απηύθυναν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. 
Εμμανουήλ Φραγκούλης, ο Αιδεσιμολ. Ιερεύς Ματθαίος Πατεράκης, εκ μέρους του 
Πολιτιστικού Συλλόγου Βαϊνιάς, ο Πλωτάρχης του Λιμενικού Σώματος κ. 
Αλέξανδρος Ελιώτης, και ο κ. Μάρκος Σπυριδάκης, εκ μέρους της οικογένειας των 
δωρητών, ενώ η Δασκάλα κ. Καλλιόπη Σκοκάκη απήγγειλε σχετικό ποίημα.

Στην ακολουθία του Αγιασμού έλαβαν μέρος οι Αιδεσιμώτατοι Πρωτ. Σάββας 
Λιναρδάκης, Εφημέριος της Ενορίας Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας, Σακελλάριος 
π. Γεώργιος Γιανναδάκης, Εφημέριος της Ενορίας Βαϊνιάς, Ιερεύς Εμμανουήλ 
Προϊστάκης, Εφημέριος της Ενορίας Νέας Ανατολής, Ιερεύς Ματθαίος Πατεράκης, 
Εφημέριος της Ενορίας Ανατολής, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Στα εγκαίνια παρέστησαν εκτός από τον Δήμαρχο Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ 
Φραγκούλη, οι Αντιδήμαρχοι κ. Γεώργιος Κουγιουμοτζάκης, κ. Εμμανουήλ 
Τζώρτζης, κ. Μιχαήλ Μπαχλιτζανάκης, ο Εντεταλμένος Δημοτικός Σύμβουλος κ. 
Μιχαήλ Σπυριδάκης, η Πρόεδρος της Κοινότητας Βαϊνιάς κ. Αναστασία Κουφάκη, η 
Πρόεδρος του Πολιτιστικού και Λαογραφικού Συλλόγου κ. Αναστασία 



Νεοφωτίστου, ο εκπρόσωπος του Λιμεναρχείου Ιεράπετρας κ. Αλέξανδρος 
Ελιώτης, ο Αναπλ. Διοικητής του Νοσοκομείου Ιεράπετρας κ. Ελευθέριος 
Ντουσάκης και ο πολιτευτής Λασιθίου και δικηγόρος κ. Εμμανουήλ Καλαϊτζάκης 
και οι δωρητές του κτιρίου και απόγονοι του μακαριστού Εφημερίου π. Μάρκου 
Σπυριδάκη.

Ακολούθησε ξενάγηση στους χώρους του μουσείου και κέρασμα που πρόσφερε ο 
Πολιτιστικός και Λαογραφικός Σύλλογος Βαϊνιάς.


























